

Ügyiratszám:...../2015.

## **ELŐTERJESZTÉS**

Csanádpalota Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
2015. január 28-ai ülésére

### **Tárgy: Beszámoló az átruházott hatáskörök gyakorlásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

#### Önkormányzati segély:

2014. január 1-től az átmeneti segély, a temetési segély és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás önálló ellátási formaként megszűnt és önkormányzati segéllyé olvadt össze, amelyet a települési önkormányzat képviselő-testülete nyújthatott.

A képviselő-testület a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan, vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére nyújthatott önkormányzati segélyt. Elsősorban azon személyek részére, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudtak gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező, nem várt többletkiadások, – így különösen betegséghez, halálesethez, elemi kár elhárításához, a válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartásához, iskoláztatáshoz, a gyermek fogadásának előkészítéséhez, a nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartásához, a gyermek családba való visszakerülésének elősegítéséhez kapcsolódó kiadások – vagy a gyermek hátrányos helyzete miatt anyagi segítségre szorultak.

Az ellátás megállapításánál figyelembe kellett venni az egy főre számított havi családi jövedelemhatár önkormányzati rendeletben szabályozott mértékét, amely az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 130%-ánál (37 050 forint) nem lehetett alacsonyabb.

Folyósítható volt meghatározott időszakra havi rendszerességgel vagy adható volt eseti jelleggel.

Az elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való hozzájárulásként is megállapítható volt, melynek összege nem lehetett kevesebb a helyben szokásos legolcsóbb temetés költségének 10%-ánál, de elérhette annak teljes összegét, ha a temetési költségek viselése a kérelmező vagy családja létfenntartását veszélyeztette.

Hivatalból is meg lehetett állapítani.

Az önkormányzati segély iránti kérelemről a kérelem beérkezését, vagy a hivatalbeli eljárás megindítását követő 15 napon belül kellett dönteni.

#### Méltányossági közgyógyellátás:

A 2013. december 31-éig hatályos szabályozás szerint az addig jegyzői hatáskörben nyújtott ellátás, az önkormányzati segély kialakításával összefüggő 2013. évi LXXV. törvény értelmében 2014. január 1-től az ellátás a települések képviselő-testülete hatáskörébe került.

Méltányossági jogcímen az a szociálisan rászorult személy volt jogosult közgyógyellátásra, akinek esetében az önkormányzat rendeletében meghatározott feltételek fennálltak. Az egy főre számított havi családi jövedelme, nem haladhatta meg egyedül élő esetében az öregségi

nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át (71.250,- Ft), egyéb esetben pedig az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 160 %-át (45.600,- Ft), valamint a havi rendszeres gyógyító ellátás költségének mértéke pedig elérte, vagy meghaladta az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 20 %-át (5.700,- Ft).

A képviselő-testületeknek 2013. december 31-éig kellett megalkotnia az önkormányzati segély megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználás ellenőrzésének szabályairól szóló rendeletét.

A fentiek alapján Csanádpalota Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2013. december 19-ei ülésén módosította a Csanádpalota Város Önkormányzatának pénzübeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról és azok igénybevételeéről szóló 10/2011. (V.21.) ÖR. rendeletét, valamint a Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló 8/2011. (IV. 14.) önkormányzati rendeletét, amelyben a hatásköröket a polgármesterre ruházta át.

A Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló 8/2011. (IV. 14.) önkormányzati rendelet szerint a képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre ruházta át az alábbiak szerint:

#### **A polgármesterre átruházott hatáskörök:**

##### **1. Elsőfokú hatósági jogkört gyakorol**

- a) a szociális törvényben és az önkormányzat pénzübeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló rendeletében foglaltak szerint az alábbi szociális ellátások tekintetében:
  - aa) önkormányzati segély,
  - ab) méltányossági közgyógyellátás
- b) a hatáskörébe tartozó szociális ellátások vonatkozásában a jogosulatlanul igénybe vett ellátásokkal kapcsolatosan
- c) a közterületek használatáról szóló önkormányzati rendeletben foglaltak alapján.

**2. Az önkormányzat vagyonrendelete alapján dönt:** az 500.000,- Ft értékhatárt el nem érő használat és hasznosítási jog átengedéséről, ha a használat az 1 évet nem haladja meg.

**3. A lakások bérletéről szóló önkormányzati rendelet alapján:** gyakorolja a bérbeadói jogokat, teljesíti az ezzel kapcsolatos kötelezettségeket.

**4. Az önkormányzati tulajdonú lakások elidegenítésének szabályairól szóló önkormányzati rendelet alapján** gondoskodik az elidegenítési eljárás lebonyolításáról.

**5. A vásár és piac rendjéről szóló önkormányzati rendelet alapján** megköti az elárusító asztal bérbeadására vonatkozó megállapodást.

Az átruházott hatáskörök gyakorlásáról az alábbiak szerint számolok be:

**Önkormányzat segély** iránti kérelemmel 137 fő 375 esetben fordult az Önkormányzathoz.

A megállapított segély összege 500,- Ft és 10.000,- Ft között szóródott.

Hivatalból nem került megállapításra önkormányzati segély és a benyújtott kérelmek közül egy sem került elutasításra.

Az önkormányzati segélyre felhasznált összeg 689.600 Ft volt.

- egy alkalommal részesült támogatásban	13 fő,
- két alkalommal	27 fő,
- három alkalommal	16 fő,
- négy alkalommal	15 fő,
- öt alkalommal	2 fő,
- hat vagy több alkalommal	17 fő

**A közgyógyellátásra való jogosultság méltányossági jogcímen történő** megállapítása iránti kérelemmel 46 fő fordult az Önkormányzathoz, melyből 30 fő részére meg lett állapítva és 16 fő kérelme el lett utasítva.

A megállapított éves gyógyszerkeret összege 1 éves időtartamra:

1 fő részére 21.366,- Ft,

1 fő részére 22.590,- Ft

16 fő részére 23.400,- Ft,

1 fő részére 24.714,- Ft,

1 fő részére 24.490,- Ft,

1 fő részére 25.560,- Ft,

2 fő részére 26.172,- Ft,

1 fő részére 26.640,- Ft,

1 fő részére 28.350,- Ft,

1 fő részére 28.818,-Ft,

1 fő részére 30.726,- Ft,

1 fő részére 33.966,- Ft,

1 fő részére 36.954,- Ft

1 fő részére 45.000,- Ft

A közgyógyellátásra való jogosultság méltányossági jogcímen történő megállapítására felhasznált összeg 775.918 Ft volt.

Tájékoztatom a képviselő-testület tagjait, hogy az önkormányzat 2014. évi költségvetési rendeletében a segélyekre 1.500.000,- Ft lett tervezve és a ténylegesen felhasznált összeg - önkormányzati segélyre és a közgyógyellátásra méltányossági jogcímen - 1.465.518,- Ft.

A **közterületek használatáról** szóló önkormányzati rendelet a polgármester hatáskörébe utalja az engedélyezést. Az elmúlt évben 2 engedély iránti kérelem érkezett, a búcsún résztvevő mutatványosok részéről.

**Jogorvoslati eljárást** az átruházott hatáskörben hozott döntések ellen a beszámolási időszakban nem kezdeményeztek.

Az önkormányzat **vagyronrendelete** alapján önálló döntéshozatalra a beszámolási időszakban nem került sor.

A **lakások bérletéről** szóló önkormányzati rendelet alapján a beszámolási időszakban 1 db bérleti szerződés megkötésére került sor.

Az önkormányzati tulajdonú **lakások elidegenítésének** szabályairól szóló önkormányzati rendelet alapján önálló döntéshozatalra a beszámolási időszakban nem került sor.

A **vásár és piac rendjéről** szóló önkormányzati rendelet alapján a beszámolási időszakban bérleti szerződés megkötésére nem került sor.

Az egyéb hatáskörök gyakorlása során az intézkedések megtétele, a döntések meghozatala a helyi rendeletekben előírt, meghatározott feltételek szerint és eljárási rendben történik.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést vitassa meg és a beszámolót fogadja el.

#### HATÁROZATI JAVASLAT

Csanádpalota Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a polgármester 2014. évben, átruházott hatáskörben végzett tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja.

Felelős: Kovács Sándor

Határidő: azonnal

A határozatról értesítendőik:

1. Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője

Csanádpalota, 2015. január 21.

Kovács Sándor  
polgármester